
STAATSNHNISTERIUM

DES iNNERN

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Juliane Nagel (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7I1072

Thema: Dienstsport bei der sächsischen Polizei

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1 :

Welche Dienstsportangebote bestehen bei der sächsischen Polizei
zum Stichtag 01.01.2020? (Bitte aufschlüsseln nach Sportarten, Ge-
sundheits- und Präventionssport, Rehabilitationssport und Leistungs-I
Wettkampfsport sowie Dienststellen!)

Die Dienstsportangebote der einzelnen Dienststellen und der Hochschule

der Sächsischen Polizei (FH) zum Stichtag 1. Januar 2020 sind in Anlage 1
aufgeführt.

Frage 2:

Wie viele Trainer und Übungsleiter waren zum Stichtag 01.01.2020 zur

Betreuung des Dienstsports bei der sächsischen Polizei beschäftigt?
(Bitte aufschlüsseln nach Befähigungsgrad zum Übungsleiter, Sportar-

ten, Beamten, Tarifbeschäftigten, Dienststellen, hauptamtlich, befriste-
ten Abordnungen!)

Einen vorgeschriebenen und landeseinheitlich verbindlichen Nachweis über
die zu einem Stichtag für die Betreuung des Dienstsports beschäftigten

Übungsleiter „Dienstsport“ gibt es in der sächsischen Polizei nicht. Einzelne

Dienststellen führen eigene Nachweise insbesondere für die Planung und
Organisation des Dienstsports. Die auf diesen Grundlagen ermittelten An—

gaben für die Beantwortung von Teilen der Frage sind in der Anlage 2 dar-
gestellt.
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Frage 3:

Wie viele Bedienstete der sächsischen Polizei haben sich 2019 für ein Dienst-

sportangebot angemeldet und wie viele besuchten ein Dienstsportangebot? (Bit-

te aufschlüsseln nach Sportart, Beamten und Tarifbeschäftigten!)

Einen vorgeschriebenen und landeseinheitlich verbindlichen Nachweis für die Planung,

Organisation und Teilnahme am Dienstsport gibt es in der sächsischen Polizei nicht.

Die Dienststellen führen jedoch eigene Nachweise insbesondere für die Teilnahme am

Dienstsport. Die auf dieser Grundlage ermittelten Angaben für die Beantwortung von
Teilen der Frage sind in der Anlage 3 dargestelit.

Dienstsport ist für Polizeibeamte vorgesehen. Verwaltungsbeamten und Beschäftigten
kann die Teilnahme ohne Anrechnung als Arbeitszeit ermöglicht werden.

Frage 4:

In wie vielen Gebäuden der Polizeidirektionen und Reviere der sächsischen Poli-

zei ist jeweils mindestens ein Trainingsraum für den Dienstsport vorhanden?
(Bitte aufstellen nach Gebäuden der Polizeidirektionen und Reviere sowie Anzahl
der Trainingsräume!)

Es wird auf die Anlage 4 verwiesen.

Frage 5:

Wie viele Sportstätten (Sporthallen, Schwimmhallen, Laufbahnen, Rasenplätze
etc.) können von Bediensteten der sächsischen Polizei für den Dienstsport ge-
nutzt werden? (Bitte aufschlüsseln nach Standorten und Art der Sportstätten!)

Durch die Polizeibediensteten der sächsischen Polizei können

eine Ballspielhalle,

15 Fitnessräume,

sechs Judohallen und ein Judoraum,

ein Kleinfeldsportplatz,

42 Schwimmhallen,

41 Sporthallen,

eine Sporthalle mit Judohalle,

vier Sporthallen mit Kraftraum,

fünf Sporthallen mit Sportplatz,

ein Sportpark,

fünf Sportplätze,

acht Sporträume,
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. ein Sportraum mit Selbstvedeidigungsraum und

. drei Volleyballplätze

für den Dienstsport genutzt werden. Des Weiteren wird auf die Anlage 5 verwiesen.

Mit undlichen Grüßen

0/Dr.RolandWöller

Anlagen: 5
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